2. Доказать, что вторая спецификация является (или не является) уточнением первой.

value

f1  : A >< L -> L

f2  : A >< L -> L 

f3  : L -> Nat
axiom 

all a : A, b : L :-

f3(f1(a,b)) is f3(b)+1

pre f3(b) = 0,



all a : A, b : L :-

f3(f2(a,b)) is 1+f3(b)

pre f3(b) = 0, 



all a: A, b : L :-

f1(a,b) is f2(a,b)

pre f3(b) = 0

_________________________________________________________________________

type 


L = A-m->A

value

f1  : A >< L -> L

f1(a, b) is [a+>a] !! b,

f2  : A >< L  -> L 

f2(a, b) is if a ~isin dom b then [a+>a] union b else b end,
f3  : L -> Nat
f3(l) is card dom l


Ответ: Да, явлеятся уточнением

Доказать, что вторая спецификация является (или не является) уточнением первой.

value

f1  : B >< B  -> Bool

f2  : A >< B  -> B 

axiom 

all a1, a2 : A, b : B :-

f1(f2(a1, b), f2(a2, b)) is a1 = a2,

all a : A, b : B :-

f1(f2(a,b), b) is false
_________________________________________________________________________

type 


L = A-list, A = Int, S = A-set

value

f1  : B >< B  -> Bool

f1(b1, b2) is hd b1 = hd b2,

f2  : A >< B  -> B

f2(a, b) is <. a .> ^ b

Решение

Доказываем первую аксиому

all a1, a2 : A, b : B :-

f1(f2(a1, b), f2(a2, b)) is a1 = a2  [[раскрыть кантор]]

f1(f2(a1, b), f2(a2, b)) is a1 = a2  [[раскрыть f1]]


hd f2(a1, b),  = hd f2(a2, b) is a1 = a2  [[раскрыть f2]]

hd <. a1 .> ^ b,  = hd <. a2 .> ^ b is a1 = a2  [[раскрыть hd]]
a1 = a2 is a1 = a2  [[unigilated]]
true

Доказываем первую аксиому
all a : A, b : B :- f1(f2(a,b), b) is false [[раскрыть кантор]]

f1(f2(a,b), b) is false [[раскрыть f1]]

hd f2(a, b),  = hd b is false [[ раскрыть f2]]
hd <. a .> ^ b = hd b is false [[ раскрыть hd]]
a = hd b is false [[есть контрпример]]
false
Ответ – Вторая спецификация не является уточнением первой

Задача 2.

Доказать, что вторая спецификация является (или не является) уточнением первой.

value
f1  : A >< L -~ -> L

f2  : A >< L -~ -> L 

f3  : L -> Nat
axiom 


all a : A, b : L :-

f3(f1(a,b)) is f3(b),

all a : A, b : L :-

f3(f2(a,b)) is 2*f3(b),

all a: A, b : L :-

f1(a,b) is f2(a,b)

pre f3(b) = 1

_________________________________________________________________________

type 


L = A-list

value
f1  : A >< L -~ -> L

f1(a, b) is <. a .> ^ tl b

pre b ~= <..>,

f2  : A >< L -~ -> L 

f2(a, b) is tl b ^ <. a .> ^ b

pre b ~= <..>,

f3  : L -> Nat
f3(l) is len l

Решение
Рассмотрим аксиому 3

[[ all a: A, b : L :- f1(a,b) is f2(a,b) pre f3(b) = 1 ]]  all_introduction

[[ f1(a,b) is f2(a,b) pre f3(b) = 1 ]]  unfold f3

[[ if len b = 1 then f1(a,b) is f2(a,b) else true end is true]]  unfold f1

[[ if len b = 1 then [[f1(a, b) is <. a .> ^ tl b is f2(a,b) else true end is true]]  tl from <.e.> = <..>

[[ if len b = 1 then [[f1(a, b) is <. a .> ^ <..> is f2(a,b) else true end is true]]  … ^<..> = …

[[ if len b = 1 then [[f1(a, b) is <. a .> is f2(a,b) else true end is true]]  unfold f2

[[ if len b = 1 then [[f1(a, b) is <. a .> is f2(a, b) is tl b^ <. a .> ^b else true end is true]]

 <..>…=…

[[ if len b = 1 then [[f1(a, b) is <. a .> is f2(a, b) is <. a .> ^b else true end is true]]

(len l >0 /\ <.e.>^l~=<.e.>) is false

false is true  is_annihilation

false

Ответ: Вторая спецификаций не является уточнением первой

[[f1(a, b) is <. a .> ^ tl b is f2(a,b) pre f3(b) = 1 ]]  unfold f1

Задача 2.

Доказать, что вторая спецификация является (или не является) уточнением первой.

value
f1  : A >< L -~ -> L

f2  : A >< L -~ -> L 

f3  : L -> Nat
axiom 


[ first ]


all a : A, b : L :-

f3(f1(a,b)) is f3(b) + 1,

[second ]
all a : A, b : L :-

f3(f2(a,b)) is f3(b) + 1,

[ third ]

all a: A, b : L :-

f1(a,b) is f2(a,b)

pre f3(a^b) <= 1

_________________________________________________________________________

type 


L = A-list

value
f1  : A >< L -~ -> L

f1(a, b) is <. a .> ^ b,

f2  : A >< L -~ -> L 

f2(a, b) is b ^ <. a .> ,

f3  : L -> Nat
f3(l) is  card elems l 
Доказательство:

[first]


[[ all a : A, b : L :- f3(f1(a,b)) is f3(b) + 1 ]] all_introduction

[[f3(f1(a,b)) is f3(b) + 1 ]] unfold f3

[[card elems f1(a,b) is card elems b + 1 ]] unfold f1

[[card elems <. a .> ^ b is card elems b + 1 ]] unfold elems
[[card if a isin elems b then elems b else elems { a } union b end is card elems b + 1 ]] 

unfold card
[[if a isin elems b then card elems b else card (elems { a } union b) end is card elems b + 1 ]] 

unfold if

[[if a isin elems b then card elems b else card (elems { a } union b) end is card elems b + 1 ]]  

calculate card

[[if a isin elems b then card elems b else card elems  b + 1 end is card elems b + 1 ]]  

calculate if

[[if a isin elems b then false else true end is true ]]  

is_annihilation
[[ false ]]

Ответ:  Вторая спецификация не является уточнением первой.
Дать явную спецификацию, которая может быть уточнением данной:

type С,A = Nat
value

create: Unit -> C,

add : A >< C -> C,

get : C -~-> A >< C

axiom all e:A, l:C :-

get (add(e,l)) is if (e<0) \/ (l=create()) then (e,l)

else let (a,b)=get(l)  in (a,add(e,b)) end 

end
Решение
type С-list, A = Nat
value

create: Unit -> C create() is <..>,

add : A >< C -> C

add (a,c) is

if (a<0) then a ^ l

else l ^ a end ,
get : C -~-> A >< C 

get (c) is (hd c, tl c) 
pre len c > 0
2. Доказать, что вторая спецификация является (или не является) уточнением первой.

value

f1  : A >< L -~ -> L

f2  : A >< L -~ -> L 

f3  : L -> Nat
axiom 

all a : A, b : L :-

f3(f1(a,b)) is f3(b)+1

pre f3(b) = 1,

-- добавлено предусловие
all a : A, b : L :-

f3(f2(a,b)) is 1+f3(b)

pre f3(b) = 1, 

-- добавлено предусловие
all a: A, b : L :-

f1(a,b) is f2(a,b)

pre f3(b) = 1

_________________________________________________________________________

type 


L = A-list

value

f1  : A >< L -~ -> L

f1(a, b) is <. a .> ^ tl b

pre b ~= <..>,

f2  : A >< L -~ -> L 

f2(a, b) is tl b ^ <. a .>

pre b ~= <..>

f3  : L -> Nat
f3(l) is len l
Решение

Доказываем третью аксиому

all a: A, b : L :-

f1(a,b) is f2(a,b)

pre f3(b) = 1

[[раскрыть кантор]]

if f3(b) = 1 then f1(a,b) is f2(a,b) else true end

[[раскрыть f3,f1,f2]]

if len b = 1 then <. a .> ^ tl b is tl b ^ <. a .> else true end
[[вычислить tl при len b = 1]]

if len b = 1 then <. a .> ^ <..> is <..> ^ <. a .> else true end
[[вычислить ^]]

if len b = 1 then <. a .> is <. a .> else true end
[[вычислить is]]

if len b = 1 then true else true end
[[вычислить if]]

true
Ответ – «Да, является уточнением»

2. Доказать, что вторая спецификация является (или не является) уточнением первой.

value

f1  : A >< L -> L

f2  : A >< L -> L 

f3  : L -> Nat
axiom 

all a : A, b : L :-

f3(f1(a,b)) is f3(b)+1

pre f3(b) = 0,



all a : A, b : L :-

f3(f2(a,b)) is 1+f3(b)

pre f3(b) = 0, 



all a: A, b : L :-

f1(a,b) is f2(a,b)

pre f3(b) = 0

_________________________________________________________________________

type 


L = A-m->A

value

f1  : A >< L -> L

f1(a, b) is [a+>a] !! b,

f2  : A >< L  -> L 

f2(a, b) is if a ~isin dom b then [a+>a] union b else b end,
f3  : L -> Nat
f3(l) is card dom l


Ответ: Да, явлеятся уточнением

� Условия задачи исправлены.





